

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

70. évfolyam
256. szám
1980.
október 31.,
péntek
Ára:
1,20 forint

Kádár János fogadta Alekszandar Grlicskovot

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára csütörtökön, tegnap a KB székházában fogadta Alekszandar Grlicskovot, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége Központi Bizottsága elnökségének tagját.

A szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélésen részt vett Gyenes András, a Központi Bizottság titkára. Jelen volt Milan Veres, a JSZSZK budapesti nagykövete.

Marjai József Romániába utazott

Csütörtökön magyar küldöttség utazott Bukarestbe a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság XV. ülészkára. A delegációt Marjai József miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti.

Ülést tartott a Minisztertanács

Alumíniumipari fejlesztés — Az általános jövedelemadó módosítása — Jogszabályok egységes nyilvántartása

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Aczél György miniszterelnök-helyettes beszámolt Csehszlovákiában tett hivatalos baráti látogatásáról. A kormány tudomásul vette a jelentést.

Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese a KGST végrehajtó bizottságának 97. üléséről számolt be. A kormány jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolót, és megbízta a gazdasági bizottságot, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott ajánlások végrehajtására.

A kormány jóváhagyta az állami tervbizottság előterjesztését az alumíniumipar központi fejlesztési programja végrehajtásának értékeléséről és a további feladatokról. Eszerint a program megvalósításának folytatásával — a hazai nyersanyagbázisra és a nemzetközi együttműködésre ala-

pozva — lehetővé kell tenni a népgazdaság igényeinek jobb kielégítését, valamint az export gazdaságos növelését.

A kormány módosította az általános jövedelemadóról szóló rendelet egyes előírásait. A módosítások többek között könnyítéseket és egyszerűítéseket tartalmaznak az ingatlanforgalom, valamint az ellátatlan területeken folytatott kisipari és szolgáltató tevékenység adóztatásában. A részletes szabályokról a pénzügyminiszter egyidejűleg végrehajtási rendeletet ad ki.

A Minisztertanács határozatot hozott a jogszabályok és a hozzájuk kapcsolódó iránymutatások egységes számítógépes nyilvántartásának országos megszervezésére. Az új, egységes nyilvántartás tovább korszerűsíti az államigazgatást, könnyíti, egyszerűsíti a jogalkalmazók munkáját.

Az általános jövedelemadó módosításáról részletes tudósítás a 2. oldalon.

Jövő év májusára összehívták a KISZ X. kongresszusát

A KISZ Központi Bizottsága és Központi Pénzügyi Ellenőrző Bizottsága csütörtökön együttes ülést tartott, amelyen megjelent és felszólalt Baranyai Tibor, az MSZMP KB osztályvezetője is.

Az ülés résztvevői először meghallgatták Szűcs Istvánéknak, az MSZMP KB tagjának, a Magyar Úttörők Szövetsége főtákarának tájékoztatóját az MSZMP Központi Bizottságának legutóbbi üléséről.

Ezután Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára javaslatot terjesztett elő a KISZ következő kongresszusának összehívására. A Központi Bizottság és a Központi Pénzügyi Ellenőrző Bizottság úgy döntött, hogy a KISZ soron következő, X. kongresszusát 1981 májusára hívja össze.

Ezt követően az ifjúsági szövetség 1981. évi, a dolgozó fiatalok, valamint a fegy-

veres erők és testületek KISZ-szervezetei számára szóló akcióprogramjára tett javaslatot Nagy Sándor, a KISZ KB titkára. Elmondta, hogy az akcióprogramban érvényesül a tervezőmunka megváltozott felfogása, amelynek értelmében a központi útmutatás mellett nagyobb teret kap a szervezetek, az alapszervezetek öntevékenysége és a helyi párt-szervezetek programadó szerepe.

Az akcióprogram elfogadása után a testület meghallgatta Kovács Jenőnek, a KISZ KB titkárának az európai ifjúsági és diákegyüttműködés keretszervezetének Budapesten megrendezett alakuló üléséről és I. konzultatív tanácskozásáról szóló tájékoztatóját. A Központi Bizottság megelégedéssel állapította meg, hogy a több éves előkészítő munka eredményeként létrehozott szervezeti keretek új, kedvező lehetőségeket teremtenek a

különböző ideológiai, politikai és vallási irányzatokat képviselő ifjúsági szervezetek együttműködéséhez, a béke, a biztonság, a leszerelés ügyét előmozdító akciók közös megrendezéséhez. A KISZ Központi Bizottsága jóváhagyta a tanácskozáson részt vett magyar delegáció tevékenységét.

A KISZ KB külön is méltatta az idei nyári építőtáborozás eredményeit. Hetvenháromezer fiatal csatlakozva a sárospataki II. Rákóczi Ferenc Gimnázium KISZ-szervezetének a párt XII. kongresszusa tiszteletére tett felajánlásához, az elmúlt évinél tíz százalékkal nagyobb teljesítményt ért el. Ezt nagyra értékelte a Központi Bizottság és köszönetét fejezte ki azoknak a diákoknak és pedagógusoknak, akik az építőtáborokban végzett munkájukkal hozzájárultak e fontos társadalmi akció sikeresebb teljesítéséhez. (MTI)

Tárgyalt a megyei tanács

A sport és testnevelés társadalmi kérdései Terület-előkészítés és lakásépítés Tanácsbi bizottságokat választottak

Ünnepélyesen kezdődött tegnap, csütörtökön Szegeden a Csongrád megyei tanács ülése. Szabó Sándor megyei tanácselnök a tanácsrendszert fennállásának 30. évfordulóján megemlékezett a tanácsok munkájáról, méltatta a közigaz-

gatás szerepét, ismertette az eredményeket, szót arról, hogy a tanácsok mennyiben járultak ahhoz, hogy a lakosság életkörülményei javuljanak. Az évforduló alkalmából a Minisztertanács elismerő oklevelét adta át a tanácsbi testületben és a tanácsbi apparátusban harminc éve dolgozó tanácsbíróknak, illetve közhivatalnokoknak. Ebben az előadásban részeseit Balogh László, Kovács Imre, Nagy István, Nagy Sándor, illetve dr. Petrik István, dr. Bozó Sándor, dr. Bába Imre, Bárány Béla, Bezdán István, dr. Csányi Máttyás, Dichmann Ferenc, Fehér László, Gyuris Szilveszter, dr. Halász Miklós, dr. Hegyes Lajos, Juhász Irén, Katona István, dr. Kártyás László, Kéri Ferenc, dr. Kulcsár Sándor, dr. Mathesz Sándor, Mészáros Lászlóné, Perédi József, dr. Petri László, Zombori Józsefné.

A testület ezután az elfogadott napirend szerint tanácskozott. Megvitatta a vb két tanácsülés közötti tevékenységéről, a sport és testnevelés helyzetéről, a me-

gyei tanács vb építési, közlekedési és vízügyi osztályának munkájáról szóló beszámolót, majd szervezeti és működési szabályzatot alkotott, s végül előterjesztésekre, interpellációkra került sor.

A sport és a testnevelés közérdekű társadalmi kérdéseit Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese terjesztette elő. Hangsúlyozta, hogy a társadalmi és tömegszervezetek, vállalatok, üzemek az elmúlt időszakban igen sokat tettek a tömegsport támogatásáért. Ez jelzi a közgondolkodás változását, a kedvezőbb szemlélet kialakulását. A tanácselnök-helyettes rámutatott arra, hogy a testedzés, a sportolás, az állóképesség megőrzésében, az emberi akarat javításában, a szocialista életmód kialakításában igen nagy szerepet játszik. Ezért a szemlélet formálása közös feladat. Napjainkban gyakran szó esik arról, hogy a népgazdaság teljesítőképessége lassabb ütemű előrehaladást enged meg, mint amilyenhez az elmúlt tervidőszakban hozzászoktunk. A sport nem tartozik az alapellátás fogalomkörébe, és ez is meghatározza a fejlesztés lehetőségeit. Így az erőket jobban kell összpontosítani. Olyan sportpolitikára és irányításra van szükség, ami a helyi érdekeket összeegyezteti a megyei és az országos sporttervekkkel.

Igen nagy hangsúlyt kapott a lakosság egészséges életmódjának kérdése, a lakóterületek, lakótelepek tömegsportjának szervezése. Sajnos a várostervezők ma még gyakran figyelmen kívül hagyják az emberek mozgásigényeit. De nincs feltérképezve annak lehetősége sem, hogyan lehet a belső turizmust fejleszteni. Csak részben sikerült a Nyitott kapuk, nyitott pályák akciót a tömegsport szolgálatába állítani. Egy-

szóval: a tömegsportban megkeves az eredmény. Ezért a megyei tanács elnökhelyettese kérte a KISZ megyei bizottságát, a Hazafias Népfront megyei bizottságát, az egyesületek szakosztályait, hogy a lakosság mozgáskultúrájának kialakulásához még több segítséget nyújtsanak.

Az előadó foglalkozott a versenysport irányításával is. Hangsúlyozta, hogy fontos az összehangolt munka, a tehetségek kiválasztása, megfelelő képzése. A megyei párt-végrehajtó bizottság határozata szerint a megyében egy kiemelt egyesület fejlesztésére van lehetőség, s ez a SZEOL AK. A sportegyesületek egy része ma még nem támogatja megfelelően ezt a határozatot. Az élsport fejlesztése nem az erők szétforgácsolásával, hanem egyesítésével valósítható meg.

A megyei tanács tagjai igen nagy érdeklődéssel fogadták a beszámolót és felhívásokban azokra a kérdésekre kerestek választ, amelyek a közvéleményt is foglalkoztatják. Dr. Kutiván Rezső (Szeged) a sportkörök és iskolák közötti jobb együttműködés kialakítását sürgette. Dr. Varga János, a SZEOL AK elnöke beszélt a sportegyesület lehetőségeiről és az eredményekről. Hangsúlyozta, hogy kevés a „megszállott”, jó szakember, sok edző másodállású, csak fizetéskiegészítésnek tekint. Binecz Sándor (Makó) a tömegsport makói tapasztalatait elemezte. Dr. Csáki Eva (Szeged) rámutatott arra, hogy évről évre emelkedik a hurutos, beteg gyermekek száma. Ez összefügg azzal, hogy kevés a gyermek sportol, nem edzettek, könnyebben megbetegszenek. A szülőknél is múlik a helyes szemlélet kialakítása, ne terheljük túl gyermekeiket szellemileg, hagyjanak szabad időt a mozgásukra. Dr. (Folytatás a 3. oldalon.)

Vietnam harcos útja Emlékezés Budapesten

Vietnam függetlensége kiállításának és a munkáspárt 35. évfordulója alkalmából — az Országos Béketanács és a Magyar Külügyi Intézet rendezésében — csütörtökön emlékülést tartottak a Hazafias Népfront budapesti bizottságának székházában. Az őszi szolidaritási hónap kiemelkedő eseményén részt vett a házánkban tartózkodó vietnami értelmiségi küldöttség is.

Az ünnepi eszmecsere Sébestyén Nándorné, az OBT elnöke, a Béke-világ tanács elnökségének tagja nyitotta meg. Vietnam, mint hangsúlyozta, ma is jelkép — az imperializmus elleni, az agresszió feletti győzelem jelképe. Népeinek sorsa, a közös történelmi múlt elválaszthatatlanul összefűzi Laossal és Kambodzsával, azzal a két országgal, amelynek függetlenségét, békés fejlődését ugyancsak veszélyeztetik az imperialista erők, s a kínai vezetők ármánykodásai. Népünk mélyszélesen elítéli ezeket, az egész térség békéjét is veszélyeztető mesterkedéseket.

A megnyitót követően Bázi Vencel külügyminisz-

ter-helyettes tartott előadást „A Vietnami Szocialista Köztársaság 35 éve” címmel. Felrajzolta azt a történelmi hidat, amely a francia gyarmatosítók elleni harctól, az amerikai agresszorok elleni győzelem pillérének át, a szocialista gazdaság és társadalom építésének teendőiig ível. A nemzeti függetlenségért, a szabadságért, a társadalmi haladás, a béke és a szocializmus ügyéért folytatott harcot a magyar nép sajátjának is tekinti. Ám a hatalmas véraldozattól kivont győzelmeket Vietnamban — a pekingi vezetők nagy hatalmi hegemonista politikája miatt — nem kamatoztathatta zavartalanul.

A gazdálkodás szervezetének fejlesztése

A gazdálkodás szervezetének és irányításának komplex fejlesztéséhez kapcsolódó időszerű tennivalókról kétnapos országos tanácskozás kezdődött csütörtökön Pécsen a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság, valamint a Közgazdasági Társaság megyei szervezete rendezésében. Több mint kétszáz szakember előtt Bonifert Ádám, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese tartott bevezető előadást a gazdasági építőmunka aktuális követelményrendszeréről.

Textilipari megbeszélések

A Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület szakosztályainak szervezésében két tudományos tanácskozás kezdődött tegnap Szegeden, a Technika Házában. A len-, kender- és vegyipari szakosztály által szervezett országos vándorgyűlés résztvevői az iparág hatodik ötéves tervi műszaki, gazdasági koncepcióját vitat-

ják meg a kétnapos tanácskozáson. A pamutipar szakértőinek értekezletén hasonlóképpen az elkövetkező központi népgazdasági terv fő feladatairól esik szó két napon át. Mindkét szakmai közösség tanácskozását Thuma József, a Könyv- és Textilipari Minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg.

A résztvevők a két napon előadásokat hallgatnak meg, szakmai vitákat rendeznek abból a célból, hogy az ágazatuk tervkoncepciójának kimunkálásához tapasztalataikkal járuljanak hozzá. Kiegészítője mindkét tanácskozásnak két szegedi textilipari nagyvállalat meglátogatása. A tanácskozást ma folytatják.